

Présidence de Monsieur Matthieu Carrel, président

Membres absents excusés : Mme Eliane Aubert ; Mme Marlyse Audergon ; Eric Bettens ; Mme Isabelle Bonillo ; Mme Virginie Cavalli ; Mme Derya Celik ; M. Johann Dupuis ; Mme Olivia Fahmy ; Mme Alexandra Gerber ; Mme Alice Girardet ; Mme Nawel Khemissa ; Mme Sevgi Koyuncu ; M. Jean-Luc Masson ; Mme Franziska Meinherz ; Mme Esperanza Pascuas Zabala ; Mme Agathe Sidorenko ; M. Olivier Thorens ; M. Samson Yemane ;

Membres absents non excusés : Mme Anna Crole Rees ; Mme Sarah Depallens ; Mme Coralie Dumoulin ; M. Jean-Pascal Gendre ; Mme Clara Schaffer ; M. Jean-Claude Seiler ; Mme Diane Wild.

Membres présents	74
Membres absents excusés	19
Membres absents non excusés	7
Effectif actuel	100

Ouverture

La séance est ouverte à 18 h 00 en la salle du Conseil de l'Hôtel de Ville.

Prestation de serment

de Mme Naomi MATEWA (Les Verts) en remplacement de Mme Angélique CHATTON, démissionnaire.

Prestation de serment

de Mme Preeti DAMON (soc.) en remplacement de M. Andrea MÜNGER, démissionnaire.

Prestation de serment

de M. Olivier BLOCH (PLR) en remplacement de M. Antoine PIGUET, démissionnaire.

Le président

Lit la lettre de démission de M. Fabrice Moscheni (UDC) avec effet au 19.03.2024

Le président

Lit la lettre de démission de M. Ngoc Huy Ho (Les Verts) avec effet au 19.03.2024

Le président

annonce la démission de la Commission de gestion de M. Valentin Christe (UDC) avec effet au 15.03.2024

Le président

informe du retrait de l'interpellation de Mme Christine Goumaz « Quel bilan des subventions aux abonnements tl en 2023 ? »

Première partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

Election complémentaire

d'un membre à la Commission permanente des finances, en remplacement de M. Fabrice Moscheni, démissionnaire

M. Elouan INDERMÜHLE, au nom du groupe UDC, propose la candidature de M. Valentin CHRISTE.

Le Conseil désigne, à l'unanimité, M. Valentin CHRISTE (UDC) membre de la Commission permanente des finances

Election complémentaire

d'un membre à la commission permanente des pétitions, en remplacement de M. Antoine PIGUET, démissionnaire

Mme Mathilde Maillard, au nom du groupe PLR, propose la candidature de M. Jean-Claude Seiler.

Le Conseil désigne, à l'unanimité, M. Jean-Claude Seiler (PLR) membre de la commission permanente des pétitions

Election complémentaire

d'un membre suppléant à la commission permanente des pétitions, en remplacement de M. Andrea MÜNGER, démissionnaire

M. Louis DANA, au nom du groupe socialiste, propose la candidature de Mme Lana Cueto.

Le Conseil désigne, à l'unanimité, Mme Lana Cueto (soc.) membre suppléant de la commission permanente des pétitions

Election complémentaire

d'un membre au Conseil intercommunal de l'Association de communes de la région lausannoise pour la réglementation du service des taxis, en remplacement de Mme Alice DE BENOÎT, démissionnaire

M. Vincent Vouillamoz, au nom du groupe v'lib., propose la candidature de M. Jean-Blaise KALALA.

Le Conseil désigne, à l'unanimité, M. Jean-Blaise KALALA (v'lib.) au Conseil intercommunal de l'Association de communes de la région lausannoise pour la réglementation du service des taxis

Lettre

de la Municipalité du 5 mars 2024 - Séance du Conseil communal du 19 mars 2024 – demandes de traitement prioritaire pour les points

- **Préavis N° 2023/68** – LEA – Plan de gestion 2025-2028 du Parc naturel périurbain du Jorat.
 - **Rapport-préavis N° 2023/64** – SCS – Dispositif d'hébergements d'urgence lausannois Vision et développement, dans le cadre de la réponse au postulat de Mme Romane Benvenuti et consorts « Un toit pour touxtes, toute l'année »
-

Première partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

Communications du secrétariat du CC

- 28.02.2024 : Lettre du Secrétariat du Conseil - Commission permanente de politique régionale. Organisation du 1er juillet au 30 juin 2024. Modification

Communications municipales

- 22.02.2024 : Communication au CC - Réponse à la résolution de M. Fabrice Moscheni du 10 juin 2020 suite à son interpellation déposée le 19 mai 2020 : «Où en est l'économie lausannoise suite à la crise sanitaire ?» (SE)
- 22.02.2024 : Communication au CC - Réponse à la résolution de Mme Piron suite à son interpellation urgente déposée le 16 janvier 2024 : «Quartier Closelet : jusqu'où va-t-on pousser l'absurdité ?» (FIM)
- 22.02.2024 : Communication au CC - Réponse à la Question écrite déposée le 31 janvier 2023 de M. Olivier MARMY «Problème sécuritaire d'un nouveau chemin piéton» (CD)
- 29.02.2024 : Communication au CC - Réponse à la résolution de M. Gaillard suite à la réponse de son interpellation urgente déposée le 16 janvier 2024 : «Accord sur l'électricité : libéralisation par la petite porte et ruine des Services industriels ?» (SIL)
- 29.02.2024 : Communication au CC - Réponse à la Pétition déposée le 30 août 2022 de M. Romain Pilloud, Secrétaire général Comité ATE Vaud : «Le 30 km/h généralisé pour des trajets à pied et à vélo sûrs et une ville conviviale et apaisée»
- 29.02.2024 : Communication au CC - Réponse à la Pétition déposée le 17 mars 2023 de Pro Vélo Lausanne - Gandar Céline / ATE Vaud - Raedler David / actif-TrafiC Romandie - Schneeberger Thibault : «Pour un Grand-Pont sans voiture»
- 07.03.2024 : Communication au CC - Réponse à la résolution de M. Claude Calame suite à son interpellation déposée le 19 mai 2020 : «Logement d'urgence : pérennisation de l'accueil de nuit et de l'accueil de jour» (SCS)
- 07.03.2024 : Communication au CC - Réponse à la résolution de M. Denis Corboz suite à son interpellation déposée le 19 mai 2020 : «Hébergements d'urgence» (SCS)
- 14.03.2024 : Communication au CC - Réponse aux résolutions de Mme Manon Zecca suite à son interpellation urgente déposée le 10 mai 2022 : «Quels engagements la Municipalité peut-elle prendre pour améliorer la capacité et les conditions de l'accueil d'urgence à Lausanne ? Comment parvenir à l'objectif zéro personne à la rue à Lausanne ?» (SCS)
- 07.03.2024 : Communication au CC - Réponse à la résolution de Mme Manon Zecca suite à son interpellation urgente déposée le 22 novembre 2022 : «Précarité extrême de l'habitat et aide de la Municipalité» (SCS)
- 07.03.2024 : Communication au CC - Réponse à la résolution de Mme Anaïs Timofte suite à son interpellation urgente déposée le 4 octobre 2022 : «Quelles mesures pour enfin éradiquer l'infestation de punaises de lit dans les hébergements d'urgence ?» (SCS)
- 07.03.2024 : Communication au CC - Réponse à la résolution de M. Ilias Panchard suite à son interpellation urgente déposée le 10 mai 2022 : «Hébergements d'urgence : accélérer la politique communale» (SCS)
- 07.03.2024 : Communication au CC - Réponse aux résolutions de M. Johann Dupuis et Mme Manon Zecca suite à l'interpellation urgente déposée le 16 mai 2023 de M. Johann DUPUIS : «Fermeture définitive du Répît : quelles solutions à la crise du dispositif d'hébergement d'urgence ?» (SCS)
- 07.03.2024 : Communication au CC - Réponse à la résolution de M. Ilias Panchard suite à son interpellation urgente déposée le 23 novembre 2021 : «Fin du contrat à Isabelle-de-Montolieu, quelles solutions de relogement ?» (SCS/LEA)

Première partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

	<p>- <u>07.03.2024</u> : Communication au CC - Réponse à la question écrite déposée le 31 janvier 2023 de M. Fabrice MOSCHENI « Plus d'information sur les salaires » (FIM)</p> <p>- <u>07.03.2024</u> : Communication au CC du 6 mars 2024 « Retrait du préavis N° 2023/71 du 21 décembre 2023 « Demande de crédit d'étude pour le projet de transformation du stade de Pierre-de-Coubertin - Projet Métamorphose » »</p>
Question écrite Dépôt	de Mme Christine GOUMAZ (soc.) : « Quel est le bilan des subventions pour les abonnements TL en 2023 ? »
Postulat Dépôt	de Mme Françoise Piron (PLR) et consorts « Un macaron multizones pour les personnes proches-aidantes »
Postulat Dépôt	de Mme Françoise PIRON (PLR) et consorts « Récoltons la parole de nos aînés »
Postulat Dépôt	de Mme Séverine Graff (soc.) « Contre une future coulée grise : créons des espaces verts et frais aux abords du tram »
Postulat Dépôt	de Mme Alexandra Gerber (Les Verts) et consorts « Pour une renaissance à ciel ouvert de quelques cours d'eau lausannois »
Postulat Dépôt	de Mme Sevgi Koyuncu (EàG) « Harcèlement scolaire »
Postulat Dépôt	de Mme Sevgi Koyuncu (EàG) « Pour une éducation inclusive : Inscrire l'égalité des chances au programme scolaire »
Postulat Dépôt	de Mme Sevgi Koyuncu (EàG) « Devoirs Accompagnés - un accompagnement pour toutes et tous »
Interpellation Dépôt	de M. Valéry Beaud (Les Verts) et consorts « Comment la Municipalité peut-elle agir contre les collages d'autocollants de club de football sur le chemin des « supporters » ? »
Interpellation Dépôt	de M. Benoît Gaillard (soc.) « Comment encourager l'utilisation intermédiaire des logements vides à Lausanne »
Interpellation Dépôt	de M. Nicola Di Giulio (UDC) « Harmonisation nomade : apaiser la gestion des caravanes de gens du voyage à Lausanne »
Interpellation Dépôt	de M. Paulraj Kanthia (PLR) et consorts « Face aux dangers liés à la montée de l'antisémitisme à Lausanne »

Première partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

Interpellation
Dépôt

de M. Pierre Conscience (EàG) et consorts « Que compte faire la Municipalité pour empêcher la mise à la rue de familles et d'enfants scolarisés à Lausanne ? »

L'urgence a été demandée pour cette interpellation, laquelle a été acceptée par le Bureau légal

Interpellation
Dépôt

de Mme Manon Zecca (EàG) et consorts « La Demeure : garantir son travail essentiel »

L'urgence a été demandée pour cette interpellation, laquelle a été acceptée par le Bureau légal

[PREA23/046](#)-LEA
Rapport s/
préavis 2023/68

Plan de gestion 2025-2028 du Parc naturel périurbain du Jorat

Rapporteuse : Mme Gaelle MIELI (soc.)

Discussion

Mme Marisa MAURER PUTTALAZ (PLR) ; Mme Virginie KIRYAKOPOULOS (Les Verts) ; M. Jean-Marc BEGUIN (v'lib.) ; M. Yvan SALZMANN (soc.) ; M : Nicola DI GIULIO (UDC) ; Mme Natacha LITZISTORF, directrice de Logement, Environnement et Architecture.

Vœu

En vue de l'ouverture de la Maison du Parc naturel périurbain du Jorat, la commission souhaite que la Municipalité reprenne contact avec le Canton pour aménager, dans les meilleurs délais, une traversée piétonne de la Route de Berne au droit de l'Auberge du Chalet-à-Gobet.

Vote s/concl.

Le Conseil, par 64 oui, 6 non et 1 abstention, **approuve** les conclusions de la commission, soit **décide** :

1. de prendre acte de l'état d'avancement du plan de gestion 2021-2024 ;
2. d'adopter le plan de gestion 2025-2028.

[POS22/057](#)-SCS
Rapport s/
rapport-préavis
2023/64

Dispositif d'hébergements d'urgence lausannois : vision et développement, dans le cadre de la réponse au postulat de Mme Romane Benvenuti et consorts « Un toit pour touxtes, toute l'année »

Rapporteur : M. Pierre CONSCIENCE (EàG)

Discussion

M. Pierre Conscience (EàG) qui dépose un amendement ; Mme Pauline Blanc (PLR) ; Mme Romane Benvenuti (Les Verts) ; M. Valentin Christe (UDC) qui dépose 2 amendements ; M. Musa Kamenica (soc.) ; Mme Mathilde Maillard (PLR) ; M. Ilias Panchard (Les Verts) ; Mme Romane Benvenuti (Les Verts) ; M. Louis Dana (soc.) ; M. Pierre Conscience (EàG) ; M. Valentin Christe (UDC) qui demande le vote nominal sur l'amendement 2 ; Mme Marlène Bérard (PLR) ; Mme Emilie Moeschler, directrice de Sport et Cohésion sociale ; M. Pierre Conscience (EàG) qui demande le vote nominal sur son amendement ; M. Ilias Panchard (Les Verts).

**Demande de vote
nominal A°2
Christe**

La demande de vote nominal étant appuyée par le nombre suffisant de voix, il y sera procédé.

Première partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

Demande de vote nominal s/A° Conscience	La demande de vote nominal étant appuyée par le nombre suffisant de voix, il y sera procédé.																																																
Amendement Conscience (dépôt)	Conclusion (nouvelle). <i>considérant que toute personne, rendue vulnérable par les circonstances de l'existence, doit pouvoir passer la nuit sous un toit, de demander à la Municipalité d'étendre en nombre de places son dispositif d'aide d'urgence, de sorte à garantir un toit à chaque personne qui en manifeste le besoin.</i>																																																
Amendement Christe n° 1 (dépôt)	Conclusion (nouvelle). <i>de requérir de la Municipalité d'assortir la possibilité de séjour en hébergement d'urgence à une limite de trois nuits consécutives et à une limite annuelle de 6 nuits pour les personnes sans autorisation de séjour en Suisse.</i>																																																
Amendement Christe n° 2 (dépôt)	Conclusion (nouvelle). <i>d'inviter la Municipalité à lui présenter, dans un délai de deux ans après la mise en service des dispositifs prévus au chapitre 5.4 du présent rapport-préavis (« adaptation du dispositif à court terme (2024) »), une étude chiffrée sur le statut de séjour des personnes ayant recours aux hébergements d'urgence et aux hébergements d'urgence de transition</i>																																																
Vote s/A. Conscience	Le Conseil, par 23 oui, 43 non et 4 abstentions, refuse l'amendement de monsieur Conscience.																																																
Vote s/A 1 Christe	Le Conseil, par 13 oui, 53 non et 5 abstentions, refuse l'amendement n° 1 de monsieur Christe																																																
Vote s/A 2 Christe	Le Conseil, par 22 oui, 48 non et 1 abstention, refuse l'amendement n° 2 de monsieur Christe																																																
Vote s/concl.	Le Conseil, par 50 oui, 17 non et 6 abstentions, approuve la conclusion de la commission, soit décide : d'adopter la réponse de la Municipalité au postulat de Mme Romane Benvenuti et consorts « Un toit pour touxtes, toute l'année ».																																																
Résultats du vote nominal A° Conscience	<table border="1"> <thead> <tr> <th>(SeatID)</th> <th>Titre</th> <th>Nom</th> <th>Groupe</th> <th>Procuration par</th> <th>Choix de vote</th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>63</td> <td></td> <td>Beaud Valery</td> <td></td> <td></td> <td>Abst{0}</td> </tr> <tr> <td>61</td> <td></td> <td>Beausire Ballif Karine</td> <td></td> <td></td> <td>Non[-]</td> </tr> <tr> <td>85</td> <td></td> <td>Beguine Jean-Marc</td> <td></td> <td></td> <td>Non[-]</td> </tr> <tr> <td>80</td> <td></td> <td>Benvenuti Romane</td> <td></td> <td></td> <td>Oui[+]</td> </tr> <tr> <td>102</td> <td></td> <td>Berard Marlène</td> <td></td> <td></td> <td>Non[-]</td> </tr> <tr> <td>5</td> <td></td> <td>Berguerand Anne</td> <td></td> <td></td> <td>Oui[+]</td> </tr> <tr> <td>104</td> <td></td> <td>Blanc Pauline</td> <td></td> <td></td> <td>Non[-]</td> </tr> </tbody> </table>	(SeatID)	Titre	Nom	Groupe	Procuration par	Choix de vote	63		Beaud Valery			Abst{0}	61		Beausire Ballif Karine			Non[-]	85		Beguine Jean-Marc			Non[-]	80		Benvenuti Romane			Oui[+]	102		Berard Marlène			Non[-]	5		Berguerand Anne			Oui[+]	104		Blanc Pauline			Non[-]
(SeatID)	Titre	Nom	Groupe	Procuration par	Choix de vote																																												
63		Beaud Valery			Abst{0}																																												
61		Beausire Ballif Karine			Non[-]																																												
85		Beguine Jean-Marc			Non[-]																																												
80		Benvenuti Romane			Oui[+]																																												
102		Berard Marlène			Non[-]																																												
5		Berguerand Anne			Oui[+]																																												
104		Blanc Pauline			Non[-]																																												

Première partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

94	Bloch Olivier	Non[-]
	Carrel Matthieu	
37	Carvalho Carolina	Non[-]
90	Christe Valentin	Non[-]
107	Cid Xavier	Non[-]
	Compagny Xavier	
53	Conscience Pierre	Oui[+]
6	Crausaz Mottier Magali	Oui[+]
43	Cueto Lana	Non[-]
21	d'Acremont Valérie	Oui[+]
15	Dakkus Sima	Oui[+]
38	Damon Preeti	Non[-]
34	Dana Louis	Non[-]
44	De Dea Sarah	Abst[0]
33	De Vargas Samuel	Non[-]
110	Delacretaz Matthieu	Non[-]
59	Devalonne Dinbali	Non[-]
	Caroline	
72	Di Giulio Nicola	Non[-]
96	Dumoulin Coralie	Non[-]
79	Gafner Oleg	Oui[+]
30	Gaillard Benoit	Non[-]
	Germond Florence	
	Goumaz Christine	
35	Graff Séverine	Non[-]
	Hildebrand Pierre-Antoine	
20	Ho Ngoc Huy	Oui[+]
111	Hurni Nicolas	Non[-]
89	Indergmühle Elouan	Non[-]
	Jaffar Mountazar	
	Junod Grégoire	
82	Kalala Jean-Blaise	Non[-]
47	Kamenica Musa	Non[-]
105	Kanthia Paulraj	Non[-]
64	Kilani Feryel	Oui[+]
	Klunge Henri	
51	Kovaliv Gaëlle	Oui[+]

Première partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

52	Kovaliv Léonie	Oui[+]
48	Kulmiye Yusuf	Non[-]
81	Kyriakopoulos Virginie	Oui[+]
74	Lavanchy Josée Christine	Non[-]
31	Lavanderos Astrid	Non[-]
	Litzistorf Natacha	
103	Maillard Mathilde	Non[-]
108	Marmy Olivier	Non[-]
24	Martin Pedro	Non[-]
78	Matewa Naomi	Oui[+]
95	Maurer Marisa	Non[-]
60	Mieli Gaëlle	Abst[0]
	Moeschler Emilie	
65	Morand Prisca	Oui[+]
91	Mori Patrizia Deborah	Non[-]
19	Morin Ariane	Oui[+]
71	Moscheni Fabrice	Non[-]
36	Neumann Sarah	Non[-]
57	Pain Johan	Oui[+]
66	Panchard Ilias	Oui[+]
83	Paquier Mathias	Non[-]
	Payot David	
100	Pernet Jacques	Non[-]
45	Petoud Audrey	Oui[+]
62	Philippoz Roland	Non[-]
98	Piron Françoise	Non[-]
39	Racine Joëlle	Non[-]
	Richard-de Paolis Paola	
69	Roch Karine	Abst[0]
23	Salzmann Yvan	Non[-]
67	Sangra Marie-Thérèse	Oui[+]
97	Saugy Anouck	Non[-]
68	Teillefert Tatiana	Oui[+]
29	Teuscher Joël	Non[-]
42	Thambipillai Namasivayam	Non[-]
56	Timofte Anais	Oui[+]
22	Von Braun Constance	Oui[+]
84	Vouillamoz Vincent	Non[-]
50	Zecca Manon	Oui[+]

Première partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

Résultats du vote
nominal A° 2
Christe

(SeatID)	Titre	Nom	Groupe	Procuration par	Choix de vote
63		Beaud Valery			Non[-]
61		Beausire Ballif Karine			Non[-]
85		Beguïn Jean-Marc			Non[-]
80		Benvenuti Romane			Non[-]
102		Berard Marlène			Oui[+]
5		Berguerand Anne			Non[-]
104		Blanc Pauline			Oui[+]
94		Bloch Olivier			Oui[+]
		Carrel Matthieu			
37		Carvalho Carolina			Non[-]
90		Christe Valentin			Oui[+]
107		Cid Xavier			Oui[+]
		Compagny Xavier			
53		Conscience Pierre			Non[-]
6		Crausaz Mottier Magali			Non[-]
43		Cueto Lana			Non[-]
21		d'Acremont Valérie			Non[-]
15		Dakkus Sima			Non[-]
38		Damon Preeti			Non[-]
34		Dana Louis			Non[-]
44		De Dea Sarah			Non[-]
33		De Vargas Samuel			Non[-]
110		Delacretaz Matthieu			Oui[+]
59		Devalonne Dinbali			Non[-]
		Caroline			
72		Di Giulio Nicola			Oui[+]
96		Dumoulin Coralie			Oui[+]
79		Gafner Oleg			Non[-]
30		Gaillard Benoit			Non[-]
		Germond Florence			
		Goumaz Christine			
35		Graff Séverine			Non[-]
		Hildebrand Pierre-Antoine			
20		Ho Ngoc Huy			Non[-]
111		Hurni Nicolas			Oui[+]
89		Indergmühle Elouan			Oui[+]
46		Jaffar Mountazar			Non[-]
		Junod Grégoire			
82		Kalala Jean-Blaise			Oui[+]
47		Kamenica Musa			Non[-]
105		Kanthia Paulraj			Oui[+]
64		Kilani Feryel			Non[-]
		Klunge Henri			
51		Kovaliv Gaëlle			Non[-]

Première partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

52	Kovaliv Léonie	Non[-]
48	Kulmiye Yusuf	Non[-]
81	Kyriakopoulos Virginie	Non[-]
74	Lavanchy Josée Christine	Oui[+]
31	Lavanderos Astrid	Non[-]
	Litzistorf Natacha	
103	Maillard Mathilde	Oui[+]
108	Marmy Olivier	Oui[+]
24	Martin Pedro	Non[-]
78	Matewa Naomi	Non[-]
95	Maurer Marisa	Oui[+]
60	Mieli Gaëlle	Non[-]
	Moeschler Emilie	
65	Morand Prisca	Non[-]
91	Mori Patrizia Deborah	Oui[+]
19	Morin Ariane	Non[-]
71	Moscheni Fabrice	Oui[+]
36	Neumann Sarah	Non[-]
57	Pain Johan	Non[-]
66	Panchard Ilias	Non[-]
83	Paquier Mathias	Oui[+]
	Payot David	
100	Pernet Jacques	Oui[+]
45	Petoud Audrey	Non[-]
62	Philipoz Roland	Non[-]
98	Piron Françoise	Abst[0]
39	Racine Joëlle	Non[-]
	Richard-de Paolis Paola	
69	Roch Karine	Non[-]
23	Salzmann Yvan	Non[-]
67	Sangra Marie-Thérèse	Non[-]
97	Saugy Anouck	Oui[+]
68	Teillefert Tatiana	Non[-]
29	Teuscher Joël	Non[-]
42	Thambipillai Namasivayam	Non[-]
56	Timofte Anais	Non[-]
22	Von Braun Constance	Non[-]
84	Vouillamoz Vincent	Oui[+]
50	Zecca Manon	Non[-]

Clôture

La séance est levée à 20 h 05.

Le président

La secrétaire adjointe

.....

.....

Présidence de Monsieur Matthieu Carrel, président

Membres absents excusés : Mme Eliane Aubert ; Mme Marlyse Audergon ; Mme Isabelle Bonillo ; Mme Virginie Cavalli ; Mme Derya Celik ; M. Johann Dupuis ; Mme Olivia Fahmy ; Mme Alexandra Gerber ; Mme Alice Girardet ; Mme Nawel Khemissa ; Mme Sevgi Koyuncu ; M. Jean-Luc Masson ; Mme Franziska Meinherz ; Mme Esperanza Pascuas Zabala ; Mme Agathe Sidorenko ; Mme Anais Timofte ; Mme Maurane Vouga ; M. Samson Yemane ;

Membres absents non excusés : Mme Anna Crole Rees ; Mme Sarah Depallens ; Mme M. Jean-Pascal Gendre ; Mme Clara Schaffer ; M. Jean-Claude Seiler ; Mme Diane Wild.

Membres présents	76
Membres absents excusés	18
Membres absents non excusés	6
Effectif actuel	100

Ouverture

La séance est ouverte à 20 h 40 en la salle du Conseil de l'Hôtel de Ville.

[POS24/002](#)– FIM
postulat

de Mme Franziska MEINHERZ et consorts :
«Un tarif spécifique pour le stationnement des SUV de grande taille»

Discussion
préalable

Une personne demande le renvoi en commission.

La demande étant appuyée par le nombre suffisant de voix, le postulat est renvoyé à une commission.

[POS24/003](#)– CD
postulat

de Mme Nawel KHEMISSA :
« »Logement d'abord : Son Nom sur la porte"
Pour une stratégie qui marque des buts à la Pontaise»

Discussion
préalable

Une personne demande le renvoi en commission.

La demande étant appuyée par le nombre suffisant de voix, le postulat est renvoyé à une commission.

[INT24/019](#)– SCS
Interpellation
urgente

de M. Pierre Conscience (EàG) et consorts « Que compte faire la Municipalité pour empêcher la mise à la rue de familles et d'enfants scolarisés à Lausanne ? »

Développement

M. Pierre Conscience (EàG)

Deuxième partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

Réponse de la Municipalité	Mme Emilie Moeschler, directrice de Sport et Cohésion sociale.
Discussion	Mme Romane Benvenuti (Les Verts) <u>qui dépose une résolution</u> ; M. Samuel De Vargas ; M. Valentin Christe (UDC) ; M. Pierre Conscience (EàG) ; M. Samuel De Vargas (soc.) ; M. Pierre Conscience (EàG) ; Mme Romane Benvenuti (Les Verts) ; Mme Marlène Bérard (PLR) ; Mme Manon Zecca (EàG) ; M. Ilias Panchard (Les Verts) ; M. Vincent Vouillamoz (v'lib.) ; M. Henri Klunge (PLR) ; M. Jacques Pernet (PLR) ;
Résolution Benvenuti (dépôt)	« Le Conseil communal souhaite que la Municipalité garantisse aux habitant-e-s du bâtiment sis à l'avenue de la Borde 47 des solutions de relogement pérennes, de sorte qu'elles ne soient pas contraintes de dormir dehors. A court terme et en cas d'absence de solution pérenne, le Conseil communal souhaite que la Municipalité loge les familles de la Borde 47 ne trouvant pas de places dans les structures d'hébergement classiques dans des chambres d'hôtel de façon provisoire, notamment pour garantir la poursuite du parcours scolaires des enfants résidant actuellement dans cet immeuble. »
Vote s/résolution	Le Conseil, par 31 oui, 37 non, et 4 abstentions, refuse la résolution de Mme Benvenuti. Le Conseil prend acte de la réponse municipale.
<u>INT24/018</u> – CD Interpellation urgente	de Mme Manon Zecca (EàG) et consorts « La Demeure : garantir son travail essentiel »
Développement	Mme Manon Zecca (EàG) <u>qui dépose deux résolutions.</u>
Réponse de la Municipalité	M. Grégoire Junod, syndic.
Discussion	M. Ilias Panchard (Les Verts) <u>qui dépose une résolution</u>
R° 1 Zecca (dépôt)	« Le Conseil communal souhaite que la Municipalité fasse en sorte que la Demeure puisse continuer toutes les activités qu'elle effectue actuellement, et dans de bonnes conditions, sur le terrain de la Friche de Malley. »
R° 2 Zecca (dépôt)	« Le Conseil communal souhaite que la Municipalité agisse afin que la gestion des déchets, le raccordement des eaux propres et usées, l'ouverture des toilettes publiques et la propreté urbaine puissent être garantis sur la friche de Malley.»
R° Panchard (dépôt)	« Le Conseil communal souhaite que la Municipalité participe à la rencontre prévue sur la friche de Malley par la Municipalité de Prilly afin de soutenir une solution permettant le maintien des activités actuelles de la Demeure. »
Discussion (suite)	Mme Sarah Neumann (soc.) ; M. Pierre Conscience (EàG) ; Mme Marlène Bérard (PLR) ; Mme Manon Zecca (EàG) <u>qui modifie sa résolution n° 1</u> ;
R° 1 Zecca (modification)	« Le Conseil communal souhaite que la Municipalité fasse en sorte que la Demeure puisse continuer toutes les activités qu'elle effectue actuellement, et dans de bonnes conditions, sur le terrain de la Friche de Malley, <u>ceci en dialogue avec les communes signataires de la convention Fabrique de Malley et dans les limites de ses compétences</u> »

Deuxième partie de la 16^e séance du mardi 19 mars 2024

<i>Discussion</i>	M. Grégoire Junod, syndic ; M. Pierre Conscience (EàG) ; Mme Manon Zecca (EàG) ; M. Henri Klunge (PLR) <u>qui dépose une motion d'ordre.</u>
Motion d'ordre	La motion d'ordre étant appuyée par le nombre suffisant de voix, le président la met en discussion.
<i>Discussion s/motion d'ordre Klunge</i>	La discussion n'est pas demandée.
<i>Vote s/motion d'ordre</i>	Le Conseil, par 30 oui, 38 non et 4 abstentions, refuse la motion d'ordre.
<i>Discussion (suite)</i>	M. Ilias Panchard (Les Verts) <u>qui modifie sa résolution</u> ; Mme Sarah Neumann (soc.).
<i>R° Panchard (modification)</i>	« <u>Le Conseil communal souhaite que la Municipalité participe à la rencontre prévue sur la friche de Malley par la Municipalité de Prilly afin de soutenir, en dialogue avec les communes signataires de la convention Fabrique de Malley et dans les limites de ses compétences, une solution permettant le maintien des activités actuelles de la Demeure</u> »
<i>Vote s/résolution 1 Zecca</i>	Le Conseil, par 46 oui, 25 non, et 2 abstentions, accepte la résolution n° 1 de Mme Zecca
<i>Vote s/résolution 2 Zecca</i>	Le Conseil, par 45 oui, 22 non, et 5 abstentions, accepte la résolution n° 2 de Mme Zecca
<i>Vote s/résolution Panchard</i>	Le Conseil, par 45 oui, 24 non, et 4 abstentions, accepte la résolution de M. Panchard Le Conseil prend acte de la réponse municipale.
Clôture	La séance est levée à 22 h 15. Le président _____ La secrétaire adjointe _____